

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 225 (9126), Год издания 40-й.

ЧЕТВЕРГ, 12 НОЯБРЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ВЕРНОСТЬ СЛОВУ

В МАЕ прошлого года на заседании бюро горкома партии, совместно с членами парткома Новотрубного завода, рассматривалось предложение новотрубников о повышении проектной мощности стана непрерывной прокатки труб.

Труженики предприятия решили в период капитальных ремонтов в 1969, 1970 и 1971 годах, без дополнительной остановки цеха, осуществить ряд мероприятий, которые позволяют значительно увеличить выпуск продукции, что равнозначно сооружению нового крупного трубного цеха.

Инициатива новотрубников, взявших курс на интенсификацию производства, была одобрена. И они твердо держат слово — уже провели реконструкцию агрегата в октябре прошлого и октябре нынешнего года.

Другой пример творческого поиска. В шестом цехе стан ХПТ-55 перевели на двухручьевую прокатку труб. Его производительность возросла примерно на 45 процентов, затрачено на реконструкцию 32 тысячи 400 рублей, а экономится теперь в год 19 миллионов рублей!

Вот какую отдачу дает осуществление замыслов новаторов. Причем, партийный комитет держит под строгим контролем всю борьбу за технический прогресс, возглавляет ее. На предприятии утверждены две комиссии: одна контролирует внедрение новой

техники, другая анализирует вопросы экономической деятельности. В составе их руководители цехов, мастера, передовые рабочие.

Постоянная забота коммунистов об ускорении движения вперед и приносит большой успех. Бюро Свердловского обкома КПСС, облисполкома и президиум облсовпрофа, рассмотрев итоги соревнования за десять месяцев, признали Новотрубный завод победителем. В списке занявших первое место также ряд бригад и отдельные производственники этого славного коллектива. Назовем бригады: В. А. Лихачева — с речного стана, М. И. Пирогова — с отделки станом «140», В. А. Черных — обслуживающая волоочильные станы, В. Г. Пойминова — с отделки станом «140». Лучшими являются вальцовщик стана «30-102» Н. М. Булатов, старший вальцовщик стана «140» № 2 Г. М. Комаров, вальцовщик стана ХПТ Е. М. Кошечев, старший сварщик стана «140» № 1 М. Н. Пономарев.

Приятно сообщать о достижениях передовиков. Они — результат самоотверженного труда, чудесного слага производственного опыта и патриотизма.

К сожалению, не перевелись и отстающие. До конца последнего года пятилетки остается всего полтора месяца. Однако десятимесячные итоги для машиностроителей Новотрубного завода «Искра», коллективов заводов теплоизоляционных изделий, железобетонных изделий и конструкций, городского молочного, хлебокомбината, лесопункта, Коуровского и Первоуральского леспромхозов оказались неутешительными. Они сорвали не только свои обязатель-

ства, но и государственные задания.

Такой провал в дни подготовки к съезду партии просто недопустим. Партийным и профсоюзным организациям, хозяйственным руководителям следует проявлять больше инициативы и предприимчивости, воспитывать в людях чувство нового, передового и поддерживать инициативу снизу. А что получается? На заводе теплоизоляционных изделий в период обсуждения Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» поступило более 40 предложений, а использовано пока всего 18. Конечно, мало толку, если вместо поддержки глушить заботу рабочих о повышении производительности труда, внедрении механизации и улучшении качества продукции.

Правда, подобные факты — исключение, их можно сосчитать по пальцам. Но они налицо. Поэтому следует принять все меры, чтобы голос передовых рабочих — подлинных хозяев предприятия, инженеров и техников, всех новаторов звучал все громче, чтобы их советы и предложения, позволяющие двигать вперед технический прогресс, осуществлялись без бюрократических проволочек.

За оставшееся время до конца года отстающим коллективам еще можно — и нужно! — преодолеть трудности и наверстать упущенное. Необходимо добиться, чтобы все предприятия справились с годовыми заданиями и на них развернулось по-настоящему действенное соревнование за достойную встречу XXIV съезда Коммунистической партии.

XXIV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПОБЕДА БИЛИМБАЕВСКИХ ГОРНЯКОВ

ПРОДУКЦИЯ Билимбаевского карьероуправления — доломит и известняк — пользуется большим спросом на предприятиях черной и химической промышленности страны. Горняки стремятся удовлетворить все заявки, из года в год наращивают произ-

водство, а затраты снижают.

В канун октябрьского праздника билимбаевцы рапортовали о завершении пятилетнего плана по производству металлургических флюсов. До конца года горняками будет выпущено дополнительно продукции бо-

лее 170 тысяч тонн.

Трудовая победа совпала еще с одним важным сообщением, поступившим из Москвы. Коллективу карьероуправления — третий раз подряд присуждено третье место во Всесоюзном социалистическом соревновании.

А. НИКОЛАЕВ.

ТРУД, ОКТЯБРЮ ПОСВЯЩЕННЫЙ

7 ноября. Стрелки часов показывают половину двенадцатого. До окончания смены еще полчаса, а продукция идет уже в счет следующего дня.

Внимательно следят за работой оборудования старший реакторщик Мавлиг Хазиев, спорится дело у сушильщика Расули Гаяновой. Каждый труженик смены мастера Елены Андреевны Быковой пришел в этот день в цех с одним желанием: достойно отметить трудом 53-ю годовщину Советской власти.

К 12 часам дня сменное задание было выполнено на 120 процентов.

А на следующий день в пятом цехе хромпикового завода отличилась другая смена — мастера Льва Николаевича Незлобина.

П. КРИВОЛАПОВ, экономист пятого цеха.

СЕМЕЙНАЯ ТРАДИЦИЯ

ПЕРЕД проходной динасового завода можно часто увидеть «молнию», поздравляющую бригаду фриക്ഷонных прессов первого цеха В. В. Люшко. Владимир Васильевич уже много лет работает на прессе вместе с женой Людмилой Александровной. И не было месяца, чтобы они не выполнили задание.

Васильевича и Людмилу Александровну был трудовой день. И они остались верными семейной традиции: задание перевыполнили в полтора раза.

В этот день в первом цехе на ударной вахте, посвященной празднику Октября, отличилась смена печного передела, возглавляемая Еленой Васильевной Назаровой. Она на 32

процента перевыполнила задание. Сверхплановый счет этого коллектива пополнился 7 числа 56 тоннами готовых изделий.

8 ноября отличился коллектив помольно-формовочного передела, руководимый Павлом Петровичем Подколзиным.

М. УДАВИХИНА, нормировщик первого цеха динасового завода.

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ВСЕМ

менить на любом фрезерном станке и облегчить труд рабочего, ускорить обработку деталей и повысить их качество.

Осталась в памяти и другая встреча — с И. И. Антиповым, старшим инженером совета новаторов Ленинграда. Он прочитал интереснейшей лекции по конструированию и черчению, сопровождаемая их демонстрацией фильмов. Равнодушных не было. Каждый слушатель что-нибудь взял для себя — эскизы, чертежи.

Встречи организовала ответственный секретарь Первоуральского отделения общества «Знание» М. Е. Троянова. Труженики цеха благодарят Майю Евгеньевну и просят чаще устраивать такой обмен передовым опытом. Его можно хорошо использовать и у нас и добиваться повышения производительности труда.

В. КРИВОШЕЕВА, рабкор.

Демонстрируют ленинградцы

СЛЕСАРНЫЙ участок цеха № 28 Новотрубного завода превратился в объект внимания всего коллектива. Кто имел возможность отойти от станка или верстака, спешили в конторку слесарей-сборщиков.

А интересного было много. Здесь демонстрировали новинки техники представители ленинградского совета новаторов. Б. А. Рыжиков показал новый слесарный инструмент, а А. Н. Макошин, фрезеровщик, очень интересно рассказал об оправках, зажимах, воздухоохлаждающем устройстве, с помощью которого можно экономить эмульсию и направлять в одно место стружку. Новотрубники увидели удобные раздвигающиеся струбцины, которые можно при-



После капитального ремонта стан «30-102» вновь работает четко. Трудовые подарки съезду партии готовит вместе с товарищами из бригады мастера Г. А. Дегтярева старший вальцовщик А. М. Попов. И можно не сомневаться: они будут весомыми. Александр Михайлович награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

© От предприятия — до фермы и поля

СКВОЗНЫЕ БРИГАДЫ СОЗДАНЫ

ПАРТКОМ треста Уралтяжтрубстрой обсудил обращение актива рабочих и сельских корреспондентов ряда предприятий Первоуральска и совхозов Ачитского района. Их предложение о создании сквозных рабселькорских бригад для осуществления контроля за выполнением взаимных обязательств предприятий и совхозов поддержано.

Партком утвердил состав сквозной бригады.

В нее вошли Г. П. Антохина — член группы народного контроля управления Востокметаллургомонтаж, В. Н. Антышев — электрик СУ № 3, Н. И. Баташов — инженер ПТО управления механизации, А. Ф. Бахман — заместитель начальника ПТО СУ № 4, В. Ф. Заболотский — столяр-сборщик завода ЖБИИК, М. Кольцов — художник завода ЖБИИК, А. В. Малахов — прораб СУ № 2, Н. Г.

Ряпосов — член общественного совета редколлегии газеты «Строитель». Руководителем бригады утвержден Н. А. Кордюков — редактор газеты «Строитель». Из совхоза «Русский Потам», над которым шефствует трест, сообщили, что там созданы четыре сквозные рабселькорские бригады. Возглавляет их заместитель секретаря парткома совхоза П. С. Игошев. А. АНДРЕЕВ.

Страница

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ —
КАЖДОЙ СЕМЬЕ!

РАСПРОСТРАНИТЕЛЯ ПЕЧАТИ

СВЯЗУЮЩЕЕ ЗВЕНО

В ОТ уже более пятнадцати лет подряд Петр Ильич Артамонов, заместитель начальника управления механизации, регулярно выписывает городскую газету, «Правду» и «Уральский рабочий».

— В них, — говорит он, — я нахожу все для того, чтобы постоянно быть в курсе событий в стране, области и городе. В городской газете достаточно материала для размышлений. Я даже не знаю, как без нее обходиться. Читать ее интересно.

В управлении кроме него достаточно приверженцев «Под знаменем Ленина», которые читают ее более де-

сятка лет. И число их растет. Не случайно почти каждый второй работник нашего управления выписал «Подзнаменку». Подписка продолжается.

Выписано 53 экземпляра газеты «Правда». Причем, бульдозерист Василий Семенович Озорнин, машинист тяжелого крана Геннадий Александрович Тупицын и другие считают «Правду» очень интересной и для беспартийных.

Большим спросом пользуется также многотиражка «Строитель». Ее решили получить 150 человек. Рабочие подписываются и на специальные технические журналы. Тот же Озорнин, напри-

мер, выбрал для себя журнал «Строительные дорожные машины». Мы ведем такую политику, чтобы эти журналы стали настольными для каждого работника. Коммунисты будут получать партийные журналы.

Несколько хуже дела с «Экономической газетой». Но и здесь, мы уверены, дело будет поправлено.

В том, что подписка идет неплохо, большая заслуга общественных распространителей Павла Дмитриевича Чернышева, Вадима Евстигнеевича Кольнова, Ивана Алексеевича Крючкова. У нас разбросанные участки. Общественные распространители добиваются, чтобы

им выделили машину, и едут к рабочим. Там они много рассказывают о каждом издании.

Знаменательно, что многие наши активисты печати сами хорошо знают содержание, направленность, планы периодических изданий, умеют поэтому доказать, как необходимо читать ту или иную газету, политический или специальный журнал.

Хорошая подписка, естественно, облегчит во многом и партийную работу. Ведь печать является действенным каналом нашей связи с массами. Поэтому понятно беспокойство о ней партийных организаций.

Ю. ПЕТРОВ,
секретарь партбюро
управления механизации.

ЕСЛИ ОБРАТИТЬСЯ К ФАКТАМ...

ОБЩЕСТВЕННЫЕ уполномоченные по распространению печати Новотрубного завода сдают в агентство «Союзпечать» квитанционные книжки, считая подписку на газеты и журналы на будущий год законченной. Как ни убеждаем мы работников парткома завода, что распространение печати надо продолжать до 25 ноября, заметных мер они не принимают. Секретари цеховых партийных организаций уверенно говорят, что подписка прошла на заводе на уровне прошлого года. Так ли?

Цифры — вещь упрямая. Они же говорят о том, что на предприятии дела обстоят хуже, чем в прошлом году. Нынче новотрубники получают 75 тысяч различных газет и журналов. На будущий же год выписано около 63 тысяч экземпляров. Потерю такого большого числа подписчиков можно объяснить лишь недостаточным вниманием партийной организации к распространению печати. Все говорит за то, что сдавать квитанционные книжки в «Союзпечать» еще рано.

По данным на 10 ноября первоуральцы выписали на будущий год более 166 тысяч газет и журналов, на 10 тысяч экземпляров меньше, чем на тот же период прошлого года. Хочется обратить внимание коммунистов на то, что оформлено квитанций всего лишь на 4460 экземпляров «Правды», тогда как сейчас почталоны разошлись в нашем городе более 5300 экземпляров ее. Весьма мало внимания уделяется пропаганде «Советской России». На динасовом заводе, например, изъявили желание получить эту газету только 57 огнеупорщиков, на хромпиковом — 47 человек. А ведь на этих предприятиях подписка проходит неплохо.

Трудно чем-либо объяснить и такой факт. В городе далеко за тысячу учителей, много медицинских работников. А вот «Учительской газеты» выписано всего лишь 700 экземпляров, «Медицинской газеты» — 894. Значит, партийным организациям школ, лечебных учреждений следует поинтересоваться более настойчиво, будут ли работники народного образования и медицины читать отраслевые газеты.

И еще раз — о нашей городской газете. Содержанием, широтой освещения жизни и деятельности наших предприятий, учреждений, постановкой проблемных вопросов она агитирует сама за себя. Более 16500 первоуральцев посчитали необходимым в будущем году читать «Под знаменем Ленина». Однако только на Новотрубном заводе подписка понизилась более чем на тысячу экземпляров. Отстают от уровня текущего года трест Уралтяжтрубстрой, хромпиковый завод, предприятия Билимбаев, Кузино. Еще есть время исправить положение.

Анализ подписной кампании можно продолжать. На предприятиях, в учреждениях города выходит более 500 стенок газет, а на журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент» подписались всего 355 активистов стеной печати. Комсомольцев в городе более 13 тысяч, а «Комсомольской правды» выписано только 5470 экземпляров.

До 25 ноября еще две недели. Надо не свертывать, а углублять агитационно-массовую работу, чтобы по насыщенности периодическими изданиями наш город был в числе передовых в области.

Е. ПАЛТУСОВА,
начальник городского
агентства «Союзпечать».

КАЖДЫЙ день Зинаида Павловна Гладких, резервист швейной фабрики, ударница коммунистического труда, вынимает из своего почтового ящика четыре газеты. И на будущий год в семью Гладких почтальон будет приносить «Правду», «Советский спорт», «Под знаменем Ленина», «Уральский рабочий», а также журналы «Работница», «Здоровье» и «Мурзилка».

Фото Л. НЕЗЛОБИНА.

ГОДА два назад я сделала для себя открытие. В редакции городской газеты я впервые увидела небольшую книжечку — журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент». Издание показалось мне скромным, но когда я его раскрыла, оказалось, что это именно то, чего мне не хватало. Я долгое время редактировала у нас в автобазе № 8 стенную газету. Чувствовала, что стенгазета наша, хоть и красочная, в чем-то слаба, не доходит до читателя. А почему — не понятно. Была я на семинарах стенгазетчиков, но и они особенно не помогли. И вдруг этот маленький журнальчик четко и просто растолковал то, что мне хотелось знать.

Особенно запомнилось выступление одного из стенгазетчиков под заголовком «А чем удивлять будешь?» Автор рассказал, как его бывший учитель литературы посоветовал: писать надо так, чтобы каждое выступление открывало для читателя что-то новое. Пусть это новое будет в факте или в пово-

«ОТКРЫТИЕ» ГАЗЕТНОГО МИРА

роте мысли. Выступление должно заинтересовать. В журнале просто, на примерах рассказывается о секретах газетного дела. Журнал стал постоянным помощником для меня как рабкора. Он дает необходимую первичную профессиональную подготовку человеку, которому самостоятельно захотелось рассказать в большой газете о том, что его волнует.

Журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент» помог нам поднять в стенгазете интересную тему «Молодежь и производство», подсказывает, какие темы еще можно начать. Думаю, что каждый стенгазетчик, каждый рабкор может повторить для себя мое открытие.

Н. СТАРЦЕВА,
редактор стеной газеты
«За рулем».



СРЕДИ забот секретаря партийного бюро труболитейного цеха Старотрубного завода П. Я. Махвутина — распространение периодических изданий.

Ход подписки среди трудящихся цеха заслуживает похвалы. Почти каждый коммунист подписался на два-три издания. Партийных журналов выписано свыше 90 экземпляров, а газету «Правда» будут получать более 100 семей.

И тем не менее Петр Яковлевич снова и снова собирает общественных распространителей печати, советуя, как работать с людьми, предлагает побывать на

квартирах трудящихся, особенно у тех, кто недавно еще работал в пехе и ушел на заслуженный отдых.

Правда, многие пенсионеры не порывают связи с коллективом, ведут общественную работу в цехе и по сей день. Пенсионер-коммунист Г. Н. Соколов, например, взялся проводить политинформации в сменах. К каждой из них готовится тщательно, перечитывает много литературы. Сообщения, сделанные им, очень интересны.

Естественно,

ЗАБОТЫ СЕКРЕТАРЯ

Г. Н. Соколов снова выписал много газет, журналы «Проблемы мира и социализма», «Международная жизнь», «Политическая агитация», «Человек и закон» и другие.

К сожалению, есть противоположные примеры. Ушел человек на пенсию и замкнулся в своем узком мире. Например, старый член партии Н. Ф. Аликин, коммунист-пенсионер супруги Долговы, В. И. Артемов на газеты и журналы еще не подписались. А пото-

му к таким людям идут представители партбюро, общественные распространители печати. Они рассказывают им о новых изданиях, предлагают, советуют. Это приносит результаты. Все меньше и меньше остается семей, в которых до сих пор нет квитанций на периодические издания нового года. И вряд ли успокоится секретарь партбюро, если хоть одна семья останется без газеты или журнала.

А. ТИМОШИН,

Темны не снижаем

КОГДА объявили месячник подписки на газеты и журналы, мы собрали общественных распространителей, предложили усилить агитационную работу. На оперативном совещании у управляющего подчеркнули, что проведением месячника должны заниматься и начальники участков, прорабы, мастера.

К началу ноября по управлению выписано более 1000 экземпляров газет и журналов. Это в среднем по три издания на работающего. Каждый коммунист будет получать «Правду» и

какой-либо партийный журнал. «Правду» выписали и многие беспартийные. Более 150 строителей обеспечили себя на будущий год городской газетой «Под знаменем Ленина».

Наиболее активно проходит кампания на участках, где начальником М. Бей, мастером В. Демидов. Большую работу проводит и общественный распространитель Т. Порохина.

Однако есть и проблемы. Надеемся, что положение с подпиской на «Советскую Россию» нам удастся поправить.

Н. НИКИФОРОВ,
секретарь
партбюро СУ-3.

ПОЧТУ ДОСТАВЛЯЮТ ПЛОХО

НАША семья получает ныне девять различных периодических изданий. Естественно, каждый день мы подходим к почтовому ящику, чтобы взять газеты и журналы, но не каждый день находим их там. Уже несколько раз я обращался в отделение свя-

зи № 13 с жалобой на несвоевременную доставку корреспонденции. Но изменений не происходит. 31 октября, 1 ноября газеты мы не получили.

Если бы в нашей заурядной части города был киоск, то мы, конечно, купили бы свежие

газеты. Но киоск снесли еще в прошлом году, а ездить к Старотрубному заводу далеко. Вот почему я обращаюсь в редакцию с просьбой помочь разобраться в этом вопросе.

Н. РЕПИН,
ул. Рабочая, № 7.

Наша интеллигенция! КУРС-ИНТЕНСИФИКАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА

- КАК ВАШ КОЛЛЕКТИВ ВНЕДРЯЕТ НОВУЮ ТЕХНИКУ И ТЕХНОЛОГИЮ, МОДЕРНИЗИРУЕТ ОБОРУДОВАНИЕ?
- КАКОВА ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ОТДАЧА ОТ ОСУЩЕСТВЛЕННЫХ МЕРОПРИЯТИЙ?
- ВАШИ ПЛАНЫ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА.

Продиктовано жизнью

ПЕРЕД нашим коллективом стоит большая и ответственная задача — повысить эффективность производства. Ведь по важнейшему экономическому показателю — производительности труда — мы отстаем, если сравнить с цехами, выпускающими такую же продукцию. Что же требуется сделать? Прежде всего, модернизировать оборудование и резко повысить его отдачу, внедрять новую технику и технологию с целью снижения трудозатрат и улучшения качества продукции. Не менее важное дело — автоматизация процессов и отдельных агрегатов, что в значительной мере позволяет повысить производительность труда, сократить расход энергоресурсов и вспомогательных материалов.

Так мы и поступаем. Достаточно отметить, что модернизация вакуум-выпарных установок бихроматного производства помогла в короткие сроки увеличить валовой выпуск продукции на 28 процентов против проектной мощности. Сейчас в стадии завершения автоматизация процессов упаривания растворов, что в свою очередь обеспечит более ритмичную работу отделения и снизит расход пара, электроэнергии и промышленной воды. В общей сложности автоматизация основных аппаратов бихроматного корпуса сэкономит нам 20 тысяч рублей в год.

Освоили мы новый аппарат отечественного производства. В результате удалось резко снизить трудозатраты, сократить расход энергоресурсов наполовину по сравнению со старой схемой. Более

того, это дает возможность перейти на выпуск высококачественного продукта — безводного кристаллического бихромата натрия, который очень ценится за рубежом. Только за счет разницы в цене можно получить чистой прибыли 121 тысячу рублей в год.

Ценное мероприятие — применили более стойкие огнеупоры для футеровки прокаточных печей окислительного обжига хромитово-содовой шихты. Что это дало? Во-первых, увеличился межремонтный период печей, то есть они стали работать без ремонта в два раза дольше; во-вторых, поскольку ремонтные стали реже, снизились и затраты на материалы. Экономия составляет 16 тысяч рублей в год.

У нас составлен комплексный перспективный план НОТ, охватывающий все звенья технологического процесса вплоть до отдельных рабочих мест. Основное направление его — технический прогресс. В частности, механизация трудоемких операций, улучшение условий труда и повышение культуры производства.

Большую помощь в составлении мероприятий оказали рабочие, бригадиры и мастера. И надо сказать, что отдача от реализации плана НОТ значительна. Только внедрение крупных перспективных работ позволит коллективу сэкономить 366 тысяч рублей.

В. ИВАНЧЕНКО,
заместитель начальника восьмого цеха хромитового завода.

НА ШИРОКУЮ ДОРОГУ

Коллектив цеха телеантенн известен на заводе технологического оборудования постоянными творческими поисками в развитии производства, совершенствовании технологии. Новая для предприятия продукция — телевизионные антенны — пользуется большим спросом. Заказы поступают со всех концов страны: из Кемеровской, Магаданской, Московской, Архангельской областей, из Киева, Владивостока, Иркутска.

Важно быстрее наладить массовое производство, совершенствовать технологию и организацию труда.

Как справляется коллектив с этими задачами? Об этом и рассказывается в корреспонденции.

Даже небольшие изменения в выпуске давно освоенной продукции вызывают значительную перестройку, а тут пришлось налаживать производство совсем незнакомой. Столкнулись с очень сложными проблемами: освоение нового оборудования, отладка технологии. Но, пожалуй, самая главная — комплектование и обучение кадров, особенно слесарей-сборщиков. Машинеры машинами, а их отладка все же зависит от мастерства людей, их овладения техникой. Да и сборка у нас в основном ручная, так что производительность, качество зависят от квалификации рабочих.

А где возьмешь сразу несколько десятков опытных сборщиков? Другие участки тоже оголять нельзя. Поэтому набрали молодежь — прямо со школьной скамьи. Стали учить ее. Переквалифицировали и часть старых,

кадровых рабочих. Отдача сначала была, конечно, невысокая. Однако, молодые постепенно набрались опыта, дела на сборочном участке пошли лучше. Сейчас нас они уже не беспокоят.

Правда, сказать, что все трудности позади, пока нельзя. И все же теперь можем смотреть в будущее с большим оптимизмом. Начали с изготовления двух-трех антенн в месяц, потом выдавали по полторы-две тысячи, а в последние месяцы — более десяти тысяч. Хорошо обеспечат нас материалами — в состоянии дать более пятнадцати тысяч антенн в месяц.

Успех значительный. Ведь трудоемкость изготовления продукции еще велика. К тому же почти все детали, за исключением болтов и гаек, делаем сами. Сумели обеспечить сборщиков деталями без перебоев.

Совершенствуем производственный процесс, механизировали часть операций. Поначалу хомутики для крепления антенн правили и нарезали резьбу вручную лерками. Работница за смену готовила всего около двухсот штук. Сейчас приобрели и установили накатной станок. Теперь за смену та же работница нарезает более тысячи хомутиков.

Другой пример. При сборке коробок антенн кабель лудили паяльниками, припайвали его вручную. Скопировали электрованну для лужения. Производительность возросла в два-три раза.

Спору нет, можно было достичь большего. Мешают до сих пор неувязки, нерешенные проблемы. Вот обмеривание, резку и смотку кабеля в бухты продолжаем делать вручную. Между тем, давно есть чертеж приспособления, которое позволяет облегчить и ускорить выполнение операции. А наш инструментально-механический цех все никак не собирается изготовить его.

Большие потери несем из-за плохого ремонта штампов. Они часто выходят из строя, много времени уходит на их замену. А порой бывает, что все они для изготовления какой-либо детали находятся в ремонте.

Нарушается ритм сборки. Особенно часто отказывают штампы для сплющивания и проковки вибратора, а также для изготовления малой и средней призм.

По-прежнему остается открытым вопрос по совершенствованию разделки кабеля. Нужны специальные ножи, тогда качество разделки повысится и производительность тоже возрастет.

Хочется сказать о людях. Коллектив способный, крепкий. Работники в большинстве молодые, перспективные. У слесаря-сборщика В. С. Онашкиной стаж работы на предприятии невелик, в цехе она лишь два года. На телеантеннах — с первых дней освоения. И за короткий срок овладела профессией, проявила себя способным организатором. Ей доверяют заместить бригадира В. И. Сафронова трудится у нас всего полтора года, а уже возглавляет бригаду. Сумела ее вывести из отставших: за сентябрь коллектив собрал почти тысячу антенн сверх плана. Отличаются и кадровые работники. Штамповщик Ю. Г. Берняева умело управляет накатным станком, а Е. Ф. Коковина стала классным сборщиком. Е. С. Голованова кроме основной специальности слесаря-сборщика владеет еще смежными: штамповщика, сверловщика. Она учится на четвертом курсе филиала Уральского политехнического института. Там же на подготовительных курсах занимается и Надя Шестакова. И на производстве Надя — в числе лучших, может выполнять любую операцию на сборке. Большой вклад в освоение новой продукции вносят и наши контролеры ОТК Н. В. Сальникова и Г. Г. Боровых. Они строго следят за качеством изделий, помогают рабочим улучшать его.

Наличие таких вот кадров дает нам уверенность в том, что выпускать в месяц двадцать тысяч антенн — дело вполне реальное.

Л. ЧЕРНОУСОВ,
начальник цеха телеантенн завода технологического оборудования.



ФЕДЕРАЦИЯ ОАР, ЛИВИИ И СУДАНА

КАИР. (ТАСС). Между Объединенной Арабской Республикой, Ливией и Суданом достигнуто соглашение о создании федерации, во главе которой будет стоять высший политический комитет, состоящий из глав трех государств. В задачу высшего политического комитета

входят координация внешней политики трех государств, а также вопросов, связанных с осуществлением совместных планов развития. В трехстороннем комитете, опубликованном в связи с созданием федерации, главы ОАР, Судана и Ливии обязались до конца

быть верными принципам революционной борьбы, заложенным лидером национально-освободительного движения арабов Гамаль Абдель Насером. Выражается уверенность, что федерация ОАР, Ливии и Судана явится ядром будущего более широкого арабского единства.

Преступления агрессоров

ХАНОЙ. (ТАСС). В коммюнике, опубликованном комиссией ДРВ по расследованию преступлений империалистов США во Вьетнаме, подчеркивается, что американо-сайгонская военщина совершает все новые злодеяния на вьетнамской земле.

В октябре этого года, говорится в коммюнике, были предприняты карательные рейды в ряде провинций Южного Вьетнама. Каратели поджигали дома, уничтожили запасы риса, пытали и убивали мирных жителей. Для поддержки карательных операций широко используется авиация. Так, в центральной части Южного Вьетнама и районе Намбо 22 октября бомбардировщики США совершили 222 налета.

Американские и марионеточные войска продолжают в широких масштабах применять ядовитые химические вещества.

ЖИЗНЬ ДОРОЖАЕТ

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. (ТАСС). В Западном Берлине не прекращается рост цен на предметы первой необходимости. В октябре нынешнего года по сравнению с октябрём прошлого года цены на одежду и обувь повысились на 4,5 проц., плата за электроэнергию и газ — на 8,3 проц., а цены на уголь и дрова — на 19 проц. Возросла и квартирная плата.

ЗА СЧЕТ ТРУДЯЩИХСЯ

ЛОНДОН. (ТАСС). Расходы средней английской семьи увеличились в прошлом году по сравнению с 1968 годом на четыре с половиной процента. А во втором квартале нынешнего года англичане были вынуждены расходувать на продукты питания уже на 5,5 процента больше по сравнению с тем же периодом прошлого года. Это объясняется повышением цен на многие продукты.



ЧЕХОСЛОВАКИЯ. В цехе автозавода в городе Млада-Болеслав идет сборка нового легкового автомобиля «Шкода-110Р-купе». Новая машина оснащена усовершенствованным двигателем, отличается современными формами. Новая «Шкода» способна развивать скорость до 140 километров в час, на 100 километров пробега расходует не более 9 литров бензина.

Фото ЧТК—ТАСС.

УСПЕХИ В ОБЛАСТИ ОБРАЗОВАНИЯ

КАИР. (ТАСС). После египетской революции 1952 года ассигнования на развитие образования в стране возросли с 25 миллионов фунтов до 107 миллионов, заявил министр просвещения ОАР. Он отметил, что по новому 5-летнему плану развития образования в стране будет построено 40.600 классов в 1425 школах. За это же время будет подготовлено более 50 тысяч преподавателей.

«Под знаменем Ленина» отвечают

«Сейчас рано темнеет, — написали в редакцию жильцы дома № 126 по улице Ленина, — а улица не освещена».

В своем ответе начальник жилищно-коммунального отдела Новотрубного завода И. Баев сообщил:

— Да, действительно, на отдельных участках улицы Ленина непродолжительное время отсутствовало наружное освещение, так как сгорели магнитные пускатели и были разбиты лампочные светильники. Сейчас лампы заменены, другие неисправности устранены.

* * *

На корреспонденцию «ПОЧЕМУ «ЗРЕЩАТ» ГРАФИКИ», опубликованную в городской газете 21 октября, отвечает управляющий трестом Уралтяжстройстрой А. Р. Фурманов:

«Трест принял оперативные меры для обеспечения всех пусковых объектов 1970 года необходимыми столярными изделиями и пиломатериалами.

Фондами на лесопиловоочный завод ЖБИИК обеспечен полностью. Но Зеленоборский леспромхоз сорвал поставки круглого хвойного леса: на 28 октября он

из 72 вагонов отгрузил лишь 48. По заявлению руководителей леспромхоза, они тоже делают все возможное для ликвидации задолженности.

В целях сокращения типов столярных изделий, технический отдел треста согласование проектов с заказчиками на новые объекты проводит только с учетом изделий, освоенных заводом. Но в связи с тем, что трест сооружает самые различные объекты — промышленные, жилищные, социокультурные, коммунальные, сельскохозяйственные — значительно сократить типоразмеры на столярные изделия невозможно.

Чтобы увеличить их выпуск, трест принимает дополнительные меры по полному станочному парку.

Факты неправильного хранения столярных изделий на площадках обсуждены со всеми руководителями стройуправлений на оперативном совещании в тресте. Выводы строго предупреждены».

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
12 ноября 1970 г., № 225

Скоро премьера

Самодельный драматический театр Новотрубного завода готовит новый спектакль по пьесе Назыма Хикмета «Всеми забытый». Это первая во Дворце культуры металлургов работа режиссера Льва Вайсмана.

В главных ролях заняты инженер Старотрубного завода Владимир Соколов, преподаватель музыкальной школы Ирина Козина, десятиклассница школы № 32 Люда Девина.

Премьера состоится в ноябре.

Н. ДМИТРИЕВА.

ЗНАМЕНОСЦЫ

В социалистическом соревновании по области по итогам июля-сентября коллективу горпромторга присуждено первое место с сохранением переходящего Красного знамени Министерства торговли РСФСР и ЦК профсоюза работников госторговли и потребления.

За счет чего работники прилавка добиваются отличных результатов?

Главное, все активно включились в соревнование. Лучшие люди у нас — продавцы магазинов № 42, 35, 20 Е. С. Степенко, И. В. Писарева, В. П. Рыкова, О. Г. Швайкина, И. А. Масалкова, Н. М. Рязанова, Н. Н. Кравченко.

Большая отдача получена от перехода на самообслуживание. На новую форму торговли переведен 21 магазин.

А. КАРЕВ,
председатель горкома профсоюза.

ДАЛЬШЕ, ВЫШЕ, БЫСТРЕЕ

Лауреат смотра-конкурса добровольно-спортивного общества «Труд» — это звание присвоено коллективу физкультуры Старотрубного завода в канун 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Оценка вполне заслуженная. Старотрубники — признанные любители спорта. ДСО предприятия насчитывает 1240 физкультурников. У 27 первый спортивный разряд. Культивируется десять видов. В последние годы особой популярностью пользуются настольный теннис, пулевая стрельба, народная гребля. Три гребца, воспитанники тренера-обществен-

Внеклассная работа в школе № 10 поставлена так, чтобы направить интересы ребят на углубление и расширение знаний, развитие творческих способностей.

Создан клуб «Спутник». Для него имеется помещение — зал на 250 мест, сцена, кинобудка. В клубе 17 кружков. В одном занимаются старшеклассники, ведущие поиск материалов по

Спутник любознательных

истории города. Уже собраны документы и воспоминания по истории предприятий, народному образованию и т. д. Оформлены специальные альбомы. Члены кружка, руководит которыми преподаватель истории В. С. Гриценко, готовят

ран материал о пребывании В. И. Ленина за границей.

Театр поэзии подготовил интересную программу для праздничного концерта, решил создать агитбригаду. Есть у нас географическое общество «Алмаз», радиостудия, «Красная гвоздика»

(по подготовке в комсомол), изостудия, два хороших ансамбля, кружок юных киномехаников, секция художественной гимнастики.

В «Спутнике» занимается свыше 400 человек.

Н. СОКОЛОВА,
старшая пионервожатая школы № 10.



• Первая работа молодого режиссера • В школьном клубе
• Идет смотр агитбригад • В гостях сельские ребята • Фантазия модельеров • Спорт

Рукопожатие друзей

Недавно в гостях у нас побывали учащиеся Новоалексеевской школы № 16. Это первое мероприятие из числа намеченных по укреплению связей с сельской школой.

Гостей приветствовала ди-

ректор Анна Андреевна Балакина. Затем в спортзале прошла комбинированная эстафета, встреча по баскетболу.

Хозяева показали друзьям комнату боевой и трудовой славы, дали концерт.

БЫТЬ НОВЫМ ПРИЧЕСКАМ!

В салоне «Улыбка» традиция — к каждому празднику готовить новые виды причесок. Накануне 53-й годовщины Октября модельеры Тамара Александровна Марус и Екатерина Михайловна Климова делали праздничные прически «Ромашка», «Фантазия», «Свадебная», «Вечерняя».

Тамара Александровна и Екатерина Михайловна отдала своей профессии более

20 лет. У них учатся мастеровые молодые. Мастера Галина Базуева и Галина Альбекова не раз участвовали в конкурсах.

В салон поступила новая лечебная эмульсия для укрепления волос, имеются качественные красители.

Быть новым прическам!

А. ЧИЖОВА,
дамский мастер.

Коллективы школ обменялись сувенирами. На зимние каникулы намечен ответный визит.

А. ГРЯЗНЫХ,
преподаватель физкультуры школы № 11.

РЕЛИКА Кадр-искуситель

Пишу от имени многих сотрудников вычислительного центра Новотрубного завода. Нас возмущает низкий вкус работников кинопроката и администрации кинотеатров Первоуральска. Посудите сами. Три раза в октябре на афишах появлялся «Цветок и камень». Кроме того, что фильм — сплошная сентиментальность и слезливость, он идет в течение трех часов. Просто жаль времени.

Странно, что такие хорошие ленты, как «Преступление и наказание», «У озера», «Вешние воды» и другие идут один-два дня, а зарубежные «боевики» не сходят с экранов по целой неделе.

Почему бы не организовать деловую рекламу для подлинно познавательных и воспитывающих кинокартин? Ведь коммунистическая

мораль требует постоянного нравственного обогащения человека.

Я не против того, чтобы зарубежные фильмы выходили на экраны, но пусть дадут более широкую дорогу работам советских кинематографистов, получившим признание зрителя.

Н. СОСЕДКИНА,
старший инженер бюро программирования.

ПРОИСШЕСТВИЕ

ЗА РУЛЕМ — ХМЕЛЬ

Нарушение правил уличного движения — причина почти всех дорожно-транспортных происшествий. Родители А. Оборина доверяли сыну мотоцикл, хотя прав на вождение у него не было. Проезжая по поселку, Алексей сбил работницу завода теплоизоляционных материалов.

Другой случай. Дежур-

ный слесарь Л. С. Семенов и дежурный электрик А. П. Зольников из шестого цеха Новотрубного завода посели на мотоцикле в поселок Ельничный, чтобы помочь А. Константинову в строительстве дома. Обратившись в состоянии сильного опьянения. На повороте Семенов не справился с управлением, и мотоцикл ударился в заднее колесо автомобиля. И пассажир, и водитель получили тяжелые травмы, сейчас

находятся в больнице. Семенов понесет ответственность за вождение мотоцикла в нетрезвом состоянии. Товарищи по работе должны осудить Константина, который рассчитался за помощь спиртным, не удержал своих знакомых от опасной поездки.

В. КОНСТАНТИНОВ,
начальник ГАИ.

Зам. редактора
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.



Интересно и содержательно проходят уроки физкультуры в 32-й школе под руководством Валентина Ивановича Герасимова.

На снимке: упражнение на брусьях выполняет Люда Мохнаткина, ученица 6 «А» класса.

Фото Е. МАЛЮТИНА.

ВНИМАНИЮ ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ!

13 ноября в 18 часов в редакции газеты «Под знаменем Ленина» состоится очередная встреча фотолюбителей города.

Продолжается отбор работ на городскую фотовыставку «Природа и мы».

Приглашаем всех, кто увлекается фотографией.

Совет фотоклуба.

Реклама Объявления

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Художественный фильм «Начало». Сеансы: 9, 11, 1, 3 часа дня. Широкоформатный фильм «Чайковский». (2 серии). Сеансы: 6 и 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Кинокомедия «Врагари». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. Художественный фильм «Секретная миссия». Сеансы: 6, 8 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Мимо окон идут поезда». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

ПЛАН КОНЦЕРТНО-ТЕАТРАЛЬНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА НА НОЯБРЬ

13 ноября. Москонцерт. Танцы и современных ритмах с участием заслуженного артиста РСФСР В. Шубарина. Начало в 19 часов.

16 ноября. Эстрадный ансамбль «Тамбовские зори». Начало в 19 часов.

20 ноября. Народный драматический театр «Всеми забытый» (драма в 2-х частях). Начало в 19 часов 30 минут.

21 ноября. Спектакль Свердловского государственного драматического театра «Дама сердца прежде всего» (комедия в 3-х действиях). Начало в 19 часов 30 минут.

24 ноября. Балет «Бахчисарайский фонтан» в постановке Свердловского академического театра оперы и балета. Начало в 19 часов 30 минут.

25 ноября. Народный драматический театр. Премьера спектакля «Всеми забытый» (драма в двух действиях). Начало в 19 часов 30 минут.

28 ноября. Ансамбль песни и танца «Уральская рябинушка». Начало в 19 часов 30 минут.

29 ноября. Ленинград. «Просто концерт». Начало в 19 часов 30 минут.

30 ноября. «Владимирские узоры». Начало в 19 часов 30 минут.

Меню двухкомнатную благоустроенную квартиру в Карагаде на равноценную в Первоуральске. Общаться по адресу: г. Первоуральск, переулок Ю. Смирнова, 10.

Администрация, партийная и профсоюзная организации и коллектив медсанчасти Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование заместителю главного врача по поликлиническому отделению Сундуковой Веронике Григорьевне по поводу преждевременной смерти ее мужа

СУНДУКОВА
Юрия Федоровича

Коллектив стоматологической поликлиники выражает глубокое соболезнование врачу Сундуковой Веронике Григорьевне, ее сыну и родственникам по поводу безвременной кончины ее мужа, главного врача тубдиспансера

СУНДУКОВА
Юрия Федоровича

Администрация, партийная и профсоюзная организации Первоуральского рудоуправления и коллектив больницы № 5 глубоко скорбят по поводу смерти главного врача тубдиспансера

СУНДУКОВА
Юрия Федоровича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Дирекция, партком, завком профсоюза хромпикового завода выражают глубокое соболезнование заместителю председателя завкома профсоюза Виноградову Юрию Ивановичу по поводу кончины его отца, бывшего учителя математики школы № 12

ВИНОГРАДОВА
Ивана Ивановича.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94; отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.